

**В диссертационный совет Д 212.196.06
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36, ауд 353**

ОТЗЫВ

на автореферат и диссертацию Чжан Шуан на тему: «Организационно-методическое обеспечение качества учетной информации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика.

Усиление конкуренции между производителями товаров, работ и услуг приводит к необходимости повышения качества учетной информации с целью достижения высокого уровня доверия внешних пользователей к бухгалтерской финансовой отчетности, определения экономических субъектов, приносящих максимальный доход, имеющих устойчивые результаты и перспективы развития.

Положительно, что при рассмотрении вопросов, включенных в данное исследование, автор обращается к международному опыту в области подготовки и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности, в частности, в Китае. Проблема повышения надежности бухгалтерской (финансовой) отчетности, формируемой как китайскими, так и совместными российско-китайскими предприятиями, на данный момент остается актуальной, так как практически не исследована.

Наличие настоятельной необходимости всестороннего комплексного исследования вопросов, связанных с поиском методических решений и разработкой практических инструментов обеспечения высокого качества бухгалтерской (финансовой) отчетности, в частности, в совместном российско-китайском бизнесе, на основе повышения качества учетной информации, определили актуальность и научную значимость проведенного исследования.

Практическая реализация концепции повышения качества и информативности бухгалтерской финансовой отчетности невозможна без эффективной системы бухгалтерского учета, позволяющей формировать достоверную информацию в каждой единице отчетности. В связи с этим,

диссертационное исследование Чжан Шуан является актуальным и востребованным со стороны участников рынка товаров, работ и услуг.

В ходе работы автором изучены и обобщены результаты исследования важнейших авторов-исследователей данной проблемы, сделаны обобщения, определены выводы и проблемы, требующие решения.

Заслуживает внимания предложенная автором комплексная модель понятия «учетная информация», позволяющая более полно раскрыть его содержание и основные элементы информационного наполнения бухгалтерской (финансовой) отчетности, уточнено понятие «качество бухгалтерской (финансовой) отчетности», предложена его обобщенная модель и дано новое его авторское определение.

Разработанные методические подходы к оценке качества процесса формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности имеют высокую практическую значимость для коммерческих предприятий.

Формирование предложенного диссертантом эффективного бухгалтерского комплаенса, организации внутреннего мониторинга качества процесса формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности, определения путей его совершенствования, позволит принимать эффективные управленческие решения в целях обеспечения качества бухгалтерской (финансовой) отчетности в отношении каждой бизнес-единицы.

В качестве замечания можно указать, что автору на рисунке 5 на стр. 21 автореферата следовало бы более детально показать стандарты, показатели, правила, критерии оценки качества процесса подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности, как элементов формирования методического обеспечения оценки качества процесса подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности на примере конкретных предприятий. Указанное замечание не умаляет положительной оценки диссертационного исследования.

В целом, диссертация Чжан Шуан является законченным научным исследованием и отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Чжан Шуан заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры бухгалтерского учета,
аудита и налогообложения
ФГБОУ ВО «Государственный университет
управления», доктор экономических наук,
профессор



Рогоуленко Т.М.

11.07.2017г.

Подпись Т.М. Рогоуленко
Секретариат
Ученого совета ГУУ

Рогоуленко Татьяна Михайловна, д.э.н., профессор кафедры бухгалтерского учета, аудита и налогообложения ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», доктор экономических наук (специальность 08.00.12 –Бухгалтерский учет, статистика), профессор (по кафедре бухгалтерского учета и аудита),
109542, г. Москва, Рязанский проспект, дом 99,
Раб. тел: 8 (495) 371-11-83,
личн. Тел: 8 916 533 06 18;
e-mail: tmguu@mail.ru